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1.​Consider the following statements: 

1. The differential heating of land and sea is the primary 
factor for monsoon origin. 

2. The shift of the Inter-Tropical Convergence Zone (ITCZ) 
also contributes to monsoon onset. 

3. The Tibetan Plateau plays no role in the Indian 
monsoon system. 

Which of the above statements is/are correct? 

A) 1 only                                              B) 1 and 2 only 

C) 2 and 3 only                                    D) 1, 2 and 3 

 

2.​Assertion (A): Tamil Nadu receives rainfall during the 
retreating monsoon season. 

Reason (R): The northeast trade winds pick up moisture 
from the Bay of Bengal and cause rainfall over Tamil 
Nadu. 

A) Both A and R are true, and R is the correct explanation 
of A. 

B) Both A and R are true, but R is not the correct 
explanation of A. 



 

C) A is true, but R is false. 

D) A is false, but R is true. 

 



 

 



 

 

3.​Consider the following statements about the Himalayas: 

1. They are geologically young and structurally folded 
mountains. 

2. They were formed due to the convergence of Indian 
and Eurasian plates. 

3. They extend from the Indus Gorge in the west to the 
Brahmaputra Gorge in the east. 

Which of the statements given above is/are correct? 

A) 1 and 2 only                         B) 2 and 3 only 

C) 1 and 3 only                         D) 1, 2 and 3 



 

 

 

4.​With reference to the Peninsular Plateau, consider the 



 

following: 

1. It is a part of the ancient Gondwanaland. 

2. It consists mainly of igneous and metamorphic rocks. 

3. The lava flow in deccan plateau have not ceased yet. 

Which of the above statements is/are correct? 

A) 1 and 2 only                                      B) 2 and 3 only 

C) 1 only                                                D) 1, 2 and 3 

 

5.​With reference to the Northern Plains, consider the 
following statements: 

1. The Bhabar zone is found in the foothills of the 
Shiwaliks. 

2. The Terai zone is marshy and wet, suitable for dense 
forests and wildlife. 

3. Khadar is the older alluvium, while Bhangar is the 
newer alluvium. 

Which of the above is /are correct? 

A) 1 and 2 only                                             B) 2 and 3 only 

C) 1 and 3 only                                              D) 1, 2 and 3 

 



 

 

6.​Consider the following statements about Purvanchal Hills: 

1. They are located in the north-eastern states of India. 

2. They are mainly composed of limestone and 
sandstone. 

3. They are an extension of the Himalayas. 

Which of the above is/are correct? 

A) 1 and 2 only                                        C) 2 and 3 only 

B) 1 and 3 only                                         D) 1, 2 and 3 

 

7.​Assertion (A): The Northern Plains are one of the most 



 

fertile regions of the world. 

Reason (R): They are made up of thick alluvial deposits 
brought down by Himalayan rivers. 

A) Both A and R are true, and R is the correct explanation 
of A. 

B) Both A and R are true, but R is not the correct 
explanation of A. 

C) A is true, but R is false. 

D) A is false, but R is true. 

 

8.​The Karewas of Kashmir Valley are important because: 

A) They are volcanic plateaus 

B) They provide fertile soil for saffron cultivation 

C) They are old Gondwana rocks 

D) They act as the watershed of Jhelum river 

 

9.​Which one of the following physiographic divisions was 
formed due to faulting? 

A) Chotanagpur Plateau 

B) Narmada Rift Valley 

C) Aravalli Hills 



 

D) Shillong Plateau 

 

10.​ The Shillong Plateau is considered a part of which 
larger geological formation? 

A) Himalayas 

B) Deccan Plateau 

C) Peninsular Block 

D) Indo-Gangetic Plains 

 

11.​ The Eastern Coastal Plain of India is broader than the 
Western Coastal Plain because: 

A) The Eastern Ghats are more eroded than the Western 
Ghats 

B) The Western Coastal Plains are submerged 

C) More rivers form deltas on the east coast 

D) All of the above 

 

12.​ Assertion (A): The Aravalli Range has no significant 
peaks today. 

Reason (R): Continuous erosion over geological time has 
reduced it to relict hills. 



 

A) Both A and R are true, and R is the correct explanation of A. 

B) Both A and R are true, but R is not the correct explanation 
of A. 

C) A is true, but R is false. 

D) A is false, but R is true. 

 

13.​ Consider the following statements about the Indus 
River System: 

1. The Indus originates near Mount Kailash in Tibet. 

2. The Jhelum is the westernmost tributary of the Indus. 

3. The Beas joins the Sutlej near Harike. 

Which of the above statements is/are correct? 

A) 1 and 2 only                      B) 1 and 3 only 

C) 2 and 3 only                      D) 1, 2 and 3 

 

 

 



 

 

14.​ Consider the following statements about the Indus 
River system: 

1. The Indus enters India through Ladakh  

2. The Jhelum river flows through Wular Lake before 
entering Pakistan. 

3. The Sutlej originates from Rakas Lake 

Which of the statements given above is/are correct? 

A) 1 and 2 only                                               B) 2 and 3 only 

C) 1 and 3 only                                                D) 1, 2 and 3 

 

15.​ Assertion (A): The Brahmaputra has a braided channel 



 

in Assam. 

Reason (R): It carries enormous amounts of water and silt 
during floods. 

A) Both A and R are true, and R is the correct explanation 
of A. 

B) Both A and R are true, but R is not the correct 
explanation of A. 

C) A is true, but R is false. 

D) A is false, but R is true. 

 

 



 

 

16.​ Consider the following statements: 

1. The Chambal, Betwa, and Ken are right-bank​
tributaries of the Ganga. 

2. The Yamuna originates from the Yamunotri Glacier. 

3. The Son River originates from the Amarkantak Plateau. 

Which of the above statements is/are correct? 

A) 1 and 2 only                                          B) 2 and 3 only 

C) 1 and 3 only                                          D) 1, 2 and 3 

 

 



 

 

 



 

17.​ Assertion (A): Most east-flowing rivers in the Peninsular 
Plateau form deltas. 

Reason (R): They have gentle gradients and deposit 
sediments at their mouths. 

A) Both A and R are true, and R is the correct explanation 
of A. 

B) Both A and R are true, but R is not the correct 
explanation of A. 

C) A is true, but R is false. 

D) A is false, but R is true. 

ANSWERS 

1.​B 
2.​A 
3.​D 
4.​A 
5.​A 
6.​D 
7.​A 
8.​B 
9.​B 
10.​ C 
11.​ D 
12.​ A 
13.​ D 
14.​ D 
15.​ A 



 

16.​ B 
17.​ A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

      ഇന്ത്യൻ ഭൂമിശാസ്ത്ര റിവിഷൻ 

       ബിബിൻ മാത്യൂസ് 

ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകൾ പരിഗണിക്കുക: 

1. കരയുടെയും കടലിന്റെയും വ്യത്യസ്ത താപനിലയാണ് മൺസൂൺ 

ആരംഭത്തിന്റെ   പ്രാഥമിക ഘടകം. 

2. ഇന്റർ-ട്രോപ്പിക്കൽ കൺവെർജൻസ് സോണിന്റെ (ITCZ) മാറ്റവും 

മൺസൂൺ ആരംഭത്തിന് കാരണമാകുന്നു. 

3. ഇന്ത്യൻ മൺസൂണിൽ  ടിബറ്റൻ പീഠഭൂമിക്ക് യാതൊരു പങ്കുമില്ല. 

മുകളിൽ പറഞ്ഞ പ്രസ്താവനകളിൽ ഏതാണ് ശരിയായത്? 

A) 1 മാത്രം ​ ​ ​ ​ B) 1 ഉം 2 ഉം മാത്രം 

C) 2, 3 മാത്രം ​ ​ ​ D) 1, 2, 3 

 

2. വാദം (A): മൺസൂണിന്റെ  പിന്മാറൽ സമയത്താണ്  തമിഴ്നാട്ടിൽ മഴ 

ലഭിക്കുന്നത്. 

കാരണം (R): ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിൽ നിന്നുള്ള ഈർപ്പം കാരണം 

വടക്കുകിഴക്കൻ വാണിജ്യ വാതം തമിഴ്നാട്ടിൽ മഴയ്ക്ക് കാരണമാകുന്നു. 

A) A ഉം R ഉം ശരിയാണ്, R എന്നത് A യുടെ ശരിയായ 

വിശദീകരണമാണ്. 



 

B) A, R  എന്നിവ ശരിയാണ്, പക്ഷേ R  Aയുടെ ശരിയായ 

വിശദീകരണമല്ല. 

C) A ശരിയാണ്, എന്നാൽ R തെറ്റാണ്. 

D) A തെറ്റാണ്, എന്നാൽ R ശരിയാണ്. 

 



 

 



 

 

3. ഹിമാലയത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകൾ പരിഗണിക്കുക: 

1. അവ ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായി പ്രായം കുറഞ്ഞതും ഘടനാപരമായി മടക്കു  

പർവതങ്ങളുമാണ്. 

2. ഇന്ത്യൻ, യൂറേഷ്യൻ ഫലകങ്ങളുടെ സംയോജനം മൂലമാണ് ഇവ 

രൂപപ്പെട്ടത്. 

3. ഇവ പടിഞ്ഞാറ് സിന്ധു മലയിടുക്ക് മുതൽ കിഴക്ക് ബ്രഹ്മപുത്ര മലയിടുക്ക് 

വരെ വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്നു. 

മുകളിൽ നൽകിയിരിക്കുന്ന പ്രസ്താവനകളിൽ ഏതാണ് ശരിയായത്? 

A) 1, 2 മാത്രം ​ ​ ​ ​ ​ B) 2, 3 മാത്രം 



 

C) 1, 3 മാത്രം ​ ​ ​ ​ ​ D) 1, 2, 3 

 

 



 

4.  ഉപദ്വീപീയ  പീഠഭൂമിയെപ്പറ്റി  പരാമർശിക്കുമ്പോൾ, ഇനിപ്പറയുന്നവ 

പരിഗണിക്കുക: 

1. പുരാതന ഗോണ്ട്വാനാലാൻഡിന്റെ ഭാഗമാണിത്. 

2. ഇതിൽ പ്രധാനമായും ആഗ്നേയ , കായാന്തരിക  ശിലകൾ 

അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. 

3. ഡെക്കാൻ പീഠഭൂമിയിലെ ലാവ ഒഴുക്ക് ഇതുവരെ അവസാനിച്ചിട്ടില്ല. 

മുകളിൽ പറഞ്ഞ പ്രസ്താവനകളിൽ ഏതാണ് ശരിയായത്? 

A) 1, 2 മാത്രം ​ ​ ​ ​ B) 2, 3 മാത്രം 

C) 1 മാത്രം ​ ​ ​ ​ ​ D) 1, 2, 3 

 

5. വടക്കൻ സമതലങ്ങളെ പരാമർശിക്കുമ്പോൾ, ഇനിപ്പറയുന്ന 

പ്രസ്താവനകൾ പരിഗണിക്കുക: 

1. സിവാലിക്കുകളുടെ താഴ്വരയിലാണ് ഭാബർ മേഖല കാണപ്പെടുന്നത്. 

2. ടെറായ് മേഖല ചതുപ്പും നനഞ്ഞതുമാണ്, ഇടതൂർന്ന വനങ്ങൾക്കും 

വന്യജീവികൾക്കും അനുയോജ്യമാണ്. 

3. ഖാദർ പഴയ എക്കലും ഭംഗാർ പുതിയ എക്കലുമാണ്. 

മുകളിൽ പറഞ്ഞവയിൽ ഏതാണ് ശരി? 

A) 1, 2 മാത്രം​ ​ ​ ​ ​  B) 2, 3 മാത്രം 



 

C) 1, 3 മാത്രം ​ ​ ​ ​ D) 1, 2, 3 

 

 

6.                  പൂർവാഞ്ചൽ കുന്നുകളെക്കുറിച്ചുള്ള ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകൾ 

പരിഗണിക്കുക: 

1. ഇന്ത്യയുടെ വടക്കുകിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലാണ് ഇവ സ്ഥിതി 

ചെയ്യുന്നത്. 

2. അവ പ്രധാനമായും ചുണ്ണാമ്പുകല്ലും മണൽക്കല്ലും  ചേർന്നതാണ്. 

3. അവ ഹിമാലയത്തിന്റെ കൂട്ടിചേർത്ത ഭാഗമാണ്. 

മുകളിൽ പറഞ്ഞവയിൽ ഏതാണ് ശരി? 



 

A) 1 ഉം 2 ഉം മാത്രം ​ ​ ​ C) 2 ഉം 3 ഉം മാത്രം 

B) 1, 3 മാത്രം ​ ​ ​ ​ D) 1, 2, 3 

 

7. വാദം (A): ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും ഫലഭൂയിഷ്ഠമായ 

പ്രദേശങ്ങളിലൊന്നാണ് വടക്കൻ സമതലങ്ങൾ. 

കാരണം (R): ഹിമാലയൻ നദികൾ കൊണ്ടുവന്ന കട്ടിയുള്ള എക്കൽ 

നിക്ഷേപങ്ങൾ കൊണ്ടാണ്  അവ നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്നത്. 

A) A ഉം R ഉം ശരിയാണ്, R എന്നത് A യുടെ ശരിയായ 

വിശദീകരണമാണ്. 

B) A, R എന്നിവ ശരിയാണ്, പക്ഷേ R  Aയുടെ ശരിയായ 

വിശദീകരണമല്ല. 

C) A ശരിയാണ്, എന്നാൽ R തെറ്റാണ്. 

D) A തെറ്റാണ്, എന്നാൽ R ശരിയാണ്. 

 

8. കാശ്മീർ താഴ്വരയിലെ കരേവാകൾ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്, കാരണം: 

A) അവ അഗ്നിപർവ്വത പീഠഭൂമികളാണ് 

B) കുങ്കുമ കൃഷിക്ക് ഫലഭൂയിഷ്ഠമായ മണ്ണ് അവ നൽകുന്നു 

C) അവ പഴയ ഗോണ്ട്വാന ശിലകളാണ് 



 

D) ഝലം നദിയുടെ നീർത്തടമായി അവ പ്രവർത്തിക്കുന്നു 

 

9.  താഴെപ്പറയുന്നവയിൽ ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ വിഭജനങ്ങളിൽ ഏതാണ് 

ഫോൾട്ടിംഗ് മൂലം രൂപപ്പെട്ടത്? 

A) ഛോട്ടനാഗ്പൂർ പീഠഭൂമി 

B) നർമദ റിഫ്റ്റ് വാലി 

C) ആരവല്ലി ഹിൽസ് 

D) ഷില്ലോംഗ് പീഠഭൂമി 

 

10.   ഷില്ലോംഗ് പീഠഭൂമി ഏത് വലിയ ഭൗമശാസ്ത്ര രൂപീകരണത്തിന്റെ 

ഭാഗമായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു? 

A) ഹിമാലയം 

B) ഡെക്കാൻ പീഠഭൂമി 

C) ഉപദ്വീപിയ  ബ്ലോക്ക് 

D) ഇന്തോ-ഗംഗാ സമതലങ്ങൾ 

 

11.  ഇന്ത്യയുടെ കിഴക്കൻ തീരദേശ സമതലം പടിഞ്ഞാറൻ തീരദേശ 



 

സമതലത്തേക്കാൾ വിശാലമാണ്, കാരണം: 

A) പശ്ചിമഘട്ടത്തേക്കാൾ കിഴക്കൻ ഘട്ടം കൂടുതൽ താഴ്ന്നുപോയിരിക്കുന്നു.  

B) പടിഞ്ഞാറൻ തീരദേശ സമതലങ്ങൾ വെള്ളത്തിനടിയിലാണ്. 

C) കിഴക്കൻ തീരത്ത് കൂടുതൽ ഡെൽറ്റകൾ നദികൾ രൂപപ്പെടുത്തുന്നു 

D) മുകളിൽ പറഞ്ഞവയെല്ലാം 

 

12. വാദം (A): ആരവല്ലി പർവതനിരകൾക്ക് ഇന്ന് കാര്യമായ 

കൊടുമുടികളൊന്നുമില്ല. 

കാരണം (R): ഭൂവിജ്ഞാനീയയുഗത്തിൽ തുടർച്ചയായ മണ്ണൊലിപ്പ് 

അതിനെ അവശിഷ്ട കുന്നുകളായി ചുരുക്കി. 

A) A ഉം R ഉം ശരിയാണ്, R എന്നത് A യുടെ ശരിയായ 

വിശദീകരണമാണ്. 

B) A, R എന്നിവ ശരിയാണ്, പക്ഷേ R  Aയുടെ ശരിയായ 

വിശദീകരണമല്ല. 

C) A ശരിയാണ്, എന്നാൽ R തെറ്റാണ്. 

D) A തെറ്റാണ്, എന്നാൽ R ശരിയാണ്. 

 

13. സിന്ധു നദീവ്യവസ്ഥയെക്കുറിച്ചുള്ള ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകൾ 



 

പരിഗണിക്കുക: 

1. ടിബറ്റിലെ കൈലാസ് പർവ്വതത്തിന് സമീപത്തു നിന്നാണ്  സിന്ധു 

ഉത്ഭവിക്കുന്നത്. 

2. സിന്ധുവിന്റെ ഏറ്റവും പടിഞ്ഞാറ് അറ്റത്തുള്ള പോഷകനദിയാണ് ഝലം. 

3. ബിയാസ് നദി ഹരിക്കെയ്ക്കടുത്ത് സത്ലജുമായി ചേരുന്നു. 

മുകളിൽ പറഞ്ഞ പ്രസ്താവനകളിൽ ഏതാണ് ശരിയായത്? 

A) 1 ഉം 2 ഉം മാത്രം ​ ​ B) 1 ഉം 3 ഉം മാത്രം 

C) 2, 3 മാത്രം ​ ​ ​ D) 1, 2, 3 

 

14.  സിന്ധു നദീ വ്യവസ്ഥയെക്കുറിച്ചുള്ള ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകൾ 



 

പരിഗണിക്കുക: 

1. ലഡാക്ക് വഴിയാണ് സിന്ധു നദി ഇന്ത്യയിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നത് 

2. പാകിസ്താനിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് ഝലം നദി വൂളാർ 

തടാകത്തിലൂടെ ഒഴുകുന്നു. 

3. സത്ലജ് നദി ഉത്ഭവിക്കുന്നത് റകാസ് തടാകത്തിൽ നിന്നാണ് 

മുകളിൽ നൽകിയിരിക്കുന്ന പ്രസ്താവനകളിൽ ഏതാണ് ശരിയായത്? 

A) 1, 2 മാത്രം ​ ​ ​ ​ B) 2, 3 മാത്രം 

C) 1, 3 മാത്രം ​ ​ ​ ​ D) 1, 2, 3 

 

15. വാദം (A): ബ്രഹ്മപുത്രയ്ക്ക് അസമിൽ ഒരു വളഞ്ഞ   ചാനൽ ഉണ്ട്. 

കാരണം (R): വെള്ളപ്പൊക്കസമയത്ത് ഇത് വളരെയധികം വെള്ളവും 

എക്കലും വഹിക്കുന്നു. 

A) A ഉം R ഉം ശരിയാണ്, R എന്നത് A യുടെ ശരിയായ 

വിശദീകരണമാണ്. 

B) A, R എന്നിവ ശരിയാണ്, പക്ഷേ R  Aയുടെ ശരിയായ 

വിശദീകരണമല്ല. 

C) A ശരിയാണ്, എന്നാൽ R തെറ്റാണ്. 

D) A തെറ്റാണ്, എന്നാൽ R സത്യമാണ്. 



 

 

 



 

16.  ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകൾ പരിഗണിക്കുക: 

1. ചമ്പൽ, ബെത്വ, കെൻ എന്നിവ   ​ ഗംഗയുടെ വലതുകര 

പോഷകനദികൾ. 

2. യമുന ഉത്ഭവിക്കുന്നത് യമുനോത്രി ഹിമാനിയിൽ നിന്നാണ്. 

3. അമർക്കണ്ടക് പീഠഭൂമിയിൽ നിന്നാണ് സോൺ നദി ഉത്ഭവിക്കുന്നത്. 

മുകളിൽ പറഞ്ഞ പ്രസ്താവനകളിൽ ഏതാണ് ശരിയായത്? 

A) 1, 2 മാത്രം ​ ​ ​ ​ B) 2, 3 മാത്രം 

C) 1, 3 മാത്രം ​ ​ ​ ​ D) 1, 2, 3 

 



 

 

 



 

17. വാദം (A): ഉപദ്വീപ് പീഠഭൂമിയിലെ കിഴക്കോട്ട് ഒഴുകുന്ന മിക്ക നദികളും 

ഡെൽറ്റകൾ രൂപപ്പെടുത്തുന്നു. 

കാരണം (R): അവയ്ക്ക് മൃദുവായ ചരിവുകൾ  ഉണ്ട്, അവയുടെ നദീമുഖത്ത്  

അവശിഷ്ടങ്ങൾ നിക്ഷേപിക്കുന്നു. 

A) A ഉം R ഉം ശരിയാണ്, R എന്നത് A യുടെ ശരിയായ 

വിശദീകരണമാണ്. 

B) A, R എന്നിവ ശരിയാണ്, പക്ഷേ ആർ എയുടെ ശരിയായ 

വിശദീകരണമല്ല. 

C) A ശരിയാണ്, എന്നാൽ R തെറ്റാണ്. 

D) A തെറ്റാണ്, എന്നാൽ R ശരിയാണ്. 

  

ഉത്തരങ്ങൾ  

1.​B 

2.​A 

3.​D 

4.​A 

5.​A 

6.​D 

7.​A 



 

8.​B 

9.​B 

10.​ C 

11.​ D 

12.​ A 

13.​ D 

14.​ D 

15.​ A 

16.​ B 

17.​ A 

 

THANK YOU 


